  Отова Евдокия Егоровна, воспитатель 
МБДОУ ЦРР-Д/с №26 «Кустук»
 городского округа «город Якутск»

Конспект непосредственной образовательной деятельности
 ( подготовительная логопедическая групп)
Художественно – эстетическое развитие – Рисование

 

Цель: учить детей создавать образы разных деревьев, кустов и составлять из них коллективную композицию « Осенний лес», подбирая красивые цветосочетания.

Задачи:
Образовательные: развивать технические навыки в рисовании простыми, цветными карандашами; побуждать к поиску оригинальных способов создания кроны  дерева и листопада; формировать композиционные умения.
Развивающие: развивать эстетическое отношение к окружающему, познавательный интерес детей, мышление, память, творческое воображение, расширять словарный запас и активизировать лексику дошкольников.
Воспитательные: поощрять стремление детей воплощать в художественной форме свои представления, переживания, чувства, воспитывать любовь к природе, бережное отношение к ней.
Коррекционно – развивающие: артикуляционная, фонематическая процессы.
Здоровьесберегающие: способствовать снятию физического и умственного напряжения при помощи физминутки и пальчиковых упражнений.

Материалы и оборудования: картинки с изображением осени; гербарий ягод, осенних листьев; ветви от сосны, ели, березы; простые и цветные карандаши, полоски цветных бумаг, альбомные листы, бумага большого прямоугольного формата для создания сюжетной композиции;бумажные листья желтого, красного, оранжевого цветов.
Предварительная работа: беседы о ранней осени; прогулки в осенний лес;  наблюдение за осенними деревьями, кустарниками; рисование осенних листьев, разных видов деревьев, заготовка гербария, вырезание ножницами облаков, солнца (заготовка к сюжетной картине).

Организационная часть:
1. Вводная беседа
Воспитатель: Дети, кто расскажет нам о погоде на сегодня? Какое время года сейчас?
А как вы узнали, что сейчасза окном осень?  Перечислите приметы осени. Желтые листья падают. Как называется это пора? Почему листья становятся желтыми? ( Ответы детей).

2. Гимнастика для язычка – стихотворение « Шорохи».
Шорохи в ворохе
Листьев опавших!
Шуршащие звуки
Листочков уставших!

3. Чтение воспитателем стихотворения С  Есенина « Березка». 

4. Закрепление  предыдущей темы « Осенние листья».  (  Демонстрация гербария).	

5. Закрепление  названия частей дерева – ствол, ветви, крона. ( Картина « Деревья»). 

6. Игра « Узнай меня по моим листочкам…» 		
Ход игры: На доске закреплены листья от дуба, березы, клена, боярышника, желудь, ягоды брусники.( Гербарий).
Воспитатель: Дети, каждое дерево, кустарник просят вас найти им их листочки. И просят, чтобы вы не забывали называть названия дерева и кустарника.
( Дети по желанию выходят к доске.Берут листочки и говорят названия дерева и кустарника).

Новая тема: Лиственные и хвойные деревья.

1. Беседа воспитателя: Дети, я вам сегодня принесла маленькие веточки деревьев. Может, кто знает от какого дерева они? Рассмотрите ветви хвойных и лиственных деревьев. Чем отличаются хвойные деревья от лиственных?  (Ответы детей: у лиственных деревьев – листья широкие, плоские, а у хвойных – острые иголки. Называют их хвоинками).
А теперь вспомним, как можно рисовать ствол дерева? Да, нижняя часть ствола дерева всегда шире, верхняя часть уже, острее. Ветви у деревьев тянутся вверх, к солнцу. Можно на ветках рисовать листочки, хвоинки и обвести крону дерева одной волнистой линией и раскрасить желтым карандашом. Мы знаем, что на одном дереве могут быть листочки разных цветов: желтые, красные, зеленые, коричневые. Особенно, такие листочки у деревьев встречаются осенью. Вы сейчас будете рисовать осенний лес, пожалуйста, помните  о чем мы с вами говорили.     (Дети по желанию выходят к доске и схематично рисуют мелом крону дерева, ветви и веточки на них).
2. Развитие мелкой моторики рук.
Дети, а сейчас мы все подготовим пальчиков к рисованию. Пусть они будут гибкими, послушными и станут нашими друзьями. Берем полоски цветных бумаг  (желтые, оранжевые, зеленые) и пальчиками обрываем кусочки . Положите их в поднос. А потом я скажу для чего это мы сделали.
3. Физкультминутка: Дети берут в руках по два листочка и делают  движения, проговаривая слова: Мы листочки,
 Мы листочки (Руки поднимают и делают взмахи налево – направо)
 Мы осенние листочки (Руки поднимают и делают быстрые движения кистями рук).
 Ветер дунул, полетели (Резкие движения рук вперед)
Полетали, полетали       (Руки в стороны, волнистые движения рук)
 А потом  летать устали  (Медленно опускают руки вдоль туловища)
 И на землю тихо сели    (Медленно садятся на корточках).
4. Обогащение словарного запаса слов.
Повторение детьми индивидуально, хором слов:
Хвойное, лиственное, хвоинки, листопад, крона, ствол, ветви.
Самостоятельное рисование под руководством воспитателя сюжетной картины « Осенний лес».
(Во время процесса  рисования, воспитатель помогает, подбадривает, хвалит детей).



               Подведение итогов непосредственной образовательной деятельности:
        Самостоятельное  высказывание детей по своему рисунку. При затруднении высказывания воспитатель задает наводящие вопросы: Расскажи про это дерево. Почему ты так нарисовал? Почему крону  дерева раскрасил   в разные цвета? Какое у тебя было настроение, когда ты гулял по осеннему лесу, когда ты рисовал эту картину?
После каждого высказывания дети подбадривают своего товарища – хлопают в ладоши.
Коллективное составление сюжетной картины,  из рисунков детей путем аппликации «Осенний лес». Во время составления сюжетной картины, дети, под руководством воспитателя, наклеивают ранее заготовленные кусочки желтых,оранжевых, зеленых бумаг на сюжетную картину в виде листопада. ( Эту работу можно проделать во вторую половину дня или в другое свободное время).

Выставка детского творчества: коллективная сюжетная картина « Осенний лес».
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